

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мусхановой Хеды Жамуловны на тему «Обеспечение устойчивости банковской системы России в условиях трансформационных процессов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Происходящие трансформации экономических отношений в российском обществе сопровождаются определенными изменениями в экономической, финансовой и банковской системах. Современная банковская система России играет значимую роль в процессе достижения высокого устойчивого экономического роста страны. В динамике развития банковской системы кризисные явления служат толчком масштабных институциональных преобразований, порождающих изменения в различных областях народного хозяйства. Учитывая значимость кризисных явлений в экономике, возрастает необходимость исследования состояния кредитно-финансовых институтов, их динамику развития, количественные и качественные показатели. На эффективную деятельность банковской сферы оказывают воздействие также и скрытые детерминанты, нарушающие равновесие всей системы и влияющие на ее устойчивость. Следовательно, степень влияния данных факторов на показатели развития банковской системы в условиях трансформационных процессов приобретает значимость. В связи с этим актуальность диссертации очевидна и не вызывает сомнений.

Положения, выносимые на защиту, четко сформулированы и адекватны поставленным исследовательским задачам. Предложенные автором классификация детерминант устойчивого развития российской банковской системы и механизм трансформации банковской системы во многом определяют научную новизну, и вместе с тем теоретическую и практическую ценность настоящего исследования.

Особый научный интерес представляют систематизированный перечень взглядов отечественных и зарубежных ученых к определению понятия «устойчивость банковской системы» и составленная автором модель факторной взаимосвязи между доходами населения и устойчивостью банковской системой. Анализ зарубежного опыта по группам факторов, оказывающих наибольшее воздействие на состояние и развитие банковской системы в рамках определенного государства, позволит определить будущую динамику устойчивого развития банков Российской Федерации. на среднесрочную перспективу.

Среди практических результатов работы ключевым и крайне актуальным следует подчеркнуть авторский подход к определению категории «устойчивость

банковской системы»; идентификации основных детерминант макро - социо - экономического и институционального характера; разработке модели прогнозирования устойчивого развития российской банковской системы. При этом, что особенно ценно, автор рассчитывает получить реальные возможные экономические эффекты, в случае применения его разработанной модели прогнозирования устойчивого развития российской банковской системы, при разработке стратегической политики Банка России.

Еще одним немаловажным достоинством проведенной работы следует отметить её широкую апробацию на научно-практических конференциях международного уровня, что подтверждает достоверность её результатов.

Вместе с тем следует указать на определенные замечания к работе. Оценивать устойчивость банковской системы страны исходя их динамики только количественных данных о кредитных организациях, структуры активов и пассивов банковской системы, на наш взгляд, недостаточно. Следует применять предусмотренные Банком России показатели устойчивости кредитной организации в целом к банковской системе и оценить их динамику.

Приведенные замечания не снижают общего впечатления о работе, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Мусхановой Хеды Жамуловны на тему «Обеспечение устойчивости банковской системы России в условиях трансформационных процессов», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области экономических наук.

Диссертационная работа Мусхановой Х.Ж. отличается новизной и существенным исследовательским вкладом, автореферат отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Зенченко Светлана Вячеславовна
доктор экономических наук (08.00.10), профессор,
профессор кафедры финансов и кредита
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»

dg 10. 02. 2014



ПОДПИСЬ
УДОСТОВЕРЯЮ

начальник Управления
делами СКФУ

Логачева А. В.
Логачева А. В.

Контактные данные:

Зенченко Светлана Вячеславовна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»

355017 г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1

(8652) 33-03-37, 47-22

szenchenko@ncfu.ru